

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За сталинский УРОЖАЙ

ОРГАН ТЯЖИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 36 (637)

14 мая 1941 года

Цена 10 коп.

Не жалеть сил, дорожить каждой минутой времени на севе, применить всю передовую агротехнику — вот что необходимо для успеха борьбы за урожай.

(Из обращения областного комитета ВКП(б) и облсовета депутатов трудающихсся).

Шире соревнование на полях, выше темпы и качество сева!

Ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам и трактористкам, работникам МТС и совхозов Новосибирской области

Товарищи!

На социалистических полях нашей области развернулся весенний сев. От своевременного проведения сева во многом зависит урожай нынешнего года, дальнейший рост общественного богатства колхозов и благосостояния колхозников.

Весна в Сибири в этом году запоздала. В этих условиях, чтобы не упустить влагу, чтобы заложить весной действительно прочные основы высокого урожая, от всех нас требуются исключительно напряженная работа, большевистская мобилизация и организация всех сил и средств для проведения сева в самые сжатые сроки. Дорог каждый день и каждый час!

Весенний сев надо во что бы то ни стало провести в 8–10 рабочих дней, сеять быстро и хорошо, строго соблюдая требования передовой советской агротехники. План сева — это государственное задание, которое должно быть выполнено каждым колхозом и совхозом по каждой культуре. И у нас есть все возможности провести сев в самые короткие сроки и высококачественно.

Партия и правительство оказали колхозам нашей области большую помощь в подготовке к севу. Оправдаем эту работу партии и правительства большевистской работой на весеннем севе.

Колхозная деревня проводит нынешнюю посевную вооруженную замечательным историческим постановлением Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников, создавшим исключительные возможности для мощного подъема колхозного производства. Задача состоит в том, чтобы, правильно применяя этот закон в жизни, поднять самые широкие массы колхозников на честный, самоотверженный труд в поле. Каждый колхозник и каждая колхозница должны почувствовать кровную заинтересованность в том, чтобы колхозные поля были во время и хорошо обработаны и засеяны, чтобы каждая бригада, каждое звено, каждый колхоз собрали не меньше, чем стопудовый урожай!

Главнейшее требование нынешней запоздалой весны — ни на минуту не опоздать с севом, ни ждать, пока подсохнет полностью тот или иной массив, а приступать к обработке земли, к севу выборочно на отдельных площадах.

Четкая и образцовая организация всех полевых работ, умелое использование и максимальная загрузка живой и механической тягловой силы, машин и прицепного инвентаря, стахановский высокопроизводительный труд людей — вот что решит успех весеннего сева, вот что позволит посеять быстро и хорошо! Для этого надо, чтобы все колхозники на полевых работах ежедневно выполняли и перевыполняли нормы выработки с хорошим качеством работы.

Мы должны свято помнить, что наша область — один из крупнейших зерновых центров на востоке страны, что партия и правительство предъявляют особые требования к дальнейшему подъему у нас зернового хозяйства.

Завоевание урожая в 15–16 центнеров — неотложная жизненная задача

каждого колхоза и совхоза. Поэтому надо не только засеять землю в каждом колхозе строго по государственному плану и в лучшие ранние сроки, но и широко применить на полях передовые приемы советской агротехники.

Для завоевания высоких, сталинских урожаев повсеместно должна быть проведена самая щадящая культурация зяби, паров, а весенняя вспашка на глубину не менее 20–22 сантиметров плугом с предплужниками. Необходимо максимально использовать все удобрения, применить широко яровизацию семян, узорядный и перекрестный сев, боронование озимых посевов и другие агротехнические работы по обработке земли и уходу за посевами.

Не жалеть сил, дорожить каждой минутой времени на севе, применить всю передовую агротехнику — вот что необходимо для успехов борьбы за урожай.

Областной комитет партии и исполнительный комитет областного совета депутатов трудающихсся призывают всех колхозников к самоотверженному труду на полях, к решительному преодолению всех трудностей, мешающих успешному развертыванию сева.

Товарищи колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, рабочие МТС и совхозов! Развортывайте социалистическое соревнование за быстрое и высококачественное проведение сева, покажите образцы высокой производительности труда, равняйтесь в труде по передовым людям социалистического хозяйства, используйте широко опыт участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки!

Товарищи трактористы и трактористки! Боевыми делами отвечайте на призыв передовых трактористов Литвиновской МТС, покажите образцы трудового героизма и добивайтесь стахановской выработки на тракторах! Соревнуйтесь за посев ежедневно не менее 1,2 гектара на каждый диск сеялки, за вспашку на тракторе ЧТЗ 12 га в смену, на тракторе СТЗ-5 га, на тракторе «СТЗ-НАТИ»-9 га, на ЧТЗ газогенераторном — 8 га, на «ЧТЗ-НАТИ» газогенераторном — 6,5 га, на СТЗ дизельном — 15 га в смену. Не допускайте мелкой пахоты и ограждений, решительно боритесь с разгильдяями и аварийщиками!

С любовью, заботливо и бережно ухаживайте за тракторами и прицепным инвентарем, содержите их постоянно в работоспособном состоянии; не допускайте простоев, экономьте драгоценное горючее. Следите за тем, чтобы на крюку у каждого трактора были прицепные орудия на всю мощность мотора. Это поможет выиграть время, ускорить сев, пахоту, боронование.

Товарищи механизаторы и бригадиры тракторных отрядов! Обеспечьте бесперебойную работу тракторов и прицепных машин на полях, добейтесь заботливого ухода за ними, четко организуйте труд трактористов и прицепщиков, не допускайте простоев и аварий. С честью выполните свои почетные обязанности, организуйте соревнование, добивайтесь стахановской работы от всех трактористов, во всех тракторных отрядах; выполнения и перевыполнения норм вы-

работки каждым трактористом и в каждую смену.

Товарищи колхозники и колхозницы полеводческих бригад! Дружной работой на полях от ранней зари до поздней ночи обеспечьте проведение сева зерновых культур в 8–10 дней, покажите образцы стахановского колхозного труда. Беспощадно разоблачайте лодырей, симулянтов и бракоделов!

Товарищи пахари, сеяльщики, бороноволоки! Боритесь за посев не менее гектара на каждый диск конной сеялки в день, за вспашку не менее гектара на каждый плуг, заботливо относитесь и ухаживайте за лошадьми, кормите их в борозде, применяйте 3–4 упряжки ежедневно!

Товарищи звеньевые! Возглавьте борьбу за высокий, сталинский урожай. Добивайтесь высокой производительности труда, применяйте передовую советскую агротехнику, боритесь на больших массивах за обильный сбор зерна и технических культур, картофеля и овощей!

Товарищи председатели колхозов и бригадиры полеводческих бригад! Организуйте высокопроизводительную работу всех колхозников и колхозниц, умело, по-хозяйски расставьте людей, установите порядок в бригадах, добейтесь, чтобы каждый колхозник трудился честно, выполнял и перевыполнял нормы выработки, делал работу доброкачественно. Организованность и крепкая трудовая дисциплина — вот что нужно для успешного проведения весеннего сева, для быстрого выполнения плана каждого звена, каждой бригадой и каждым колхозом!

Товарищи агрономы, агротехники, земельные работники, специалисты сельского хозяйства! С большевистской энергией боритесь за отличную организацию весеннего сева, распространяйте опыт стахановцев, мастеров высокой производительности труда и урожайности.

Долг советской интелигенции колхозного села активно участвовать в культурном и бытовом обслуживании полевых и тракторных бригад, в популяризации опыта передовиков сева.

Товарищи коммунисты и комсомольцы колхозов, МТС и совхозов, депутаты сельских советов! Возглавьте социалистическое соревнование на полях, личным примером стахановской работы увлекайте массы колхозников, рабочих МТС и совхозов на самоотверженную работу! Широко развертывайте массово-политическую работу в бригадах и тракторных отрядах, укрепляйте трудовую дисциплину, поднимайте сознательность всех колхозников! Неустанно разъясняйте решения партии и правительства, по-большевистски боритесь за боевое проведение сева!

Выше темпы и качество сева! С честью выполним постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР», заявляем 100-пудовый урожай.

Стахановской работой на полях еще выше поднимаем экономическую и оборонную мощь нашей страны, покажем новые образцы советского патриотизма, вновь продемонстрируем свою любовь и преданность родине, партии, правительству.

тельству и великому вождю народов товарищу Сталину!

Колхозники и колхозницы! Большевистским проведением сева укрепляйте общественное хозяйство колхозов!

Да здравствует зажиточная и культурная жизнь колхозников!

Да здравствует наше колхозное крестьянство!

Да здравствует великий вождь народов, наш любимый друг и учитель товарищ Сталин!

Новосибирский областной комитет Всесоюзной коммунистической партии (большевиков).

Исполнительный комитет Новосибирского областного совета депутатов трудающихсся.

Об обращении Новосибирского Обкома ВКП(б) и Облисполкома

Постановление бюро Тяжинского Райкома партии и Исполнкома Райсовета от 12 мая 1941 года.

Обсудив призыв Новосибирского обкома ВКП(б) о развертывании социалистического соревнования на весеннем севе бюро Райкома партии и Исполнкома Райсовета постановляют:

1. Обязать первичные парторганизации совхозов, МТС, колхозов, сельсполкомов и парторгов в колхозах обсудить обращение обкома партии и облисполкома во всех тракторных и полеводческих бригадах, организовать и возглавить социалистическое соревнование между тракторными и полеводческими бригадами, трактористами, колхозниками и колхозницами за успешное выполнение и перевыполнение ими своих производственных заданий, за проведение сева в кратчайшие сроки с высоким качеством.

2. Дирекции совхозов, МТС, правлениям колхозов выделить премиальный фонд для передовиков весеннего сева.

Секретарь райкома ВКП(б) И. Пентлюк. Председатель Исполнкома Райсовета И. Колычев.

Соревнование на севе

Тракторный отряд в колхозе «Новая», Преображенского сельсовета, приступил к полевым работам.

На 12 мая тракторами вспахано 6 гектар, закультивировано 23 гектара.

Среди трактористов обсуждено обращение литвиновцев, областного комитета ВКП(б) и облсовета депутатов трудающихсся.

Тракторный отряд заключил договор на социалистическое соревнование с отрядом, работающим в этом же колхозе. Между каждым трактористом также заключены договоры.

Ежедневно после окончания смены учетчик принимает работу трактористов. На качество работы обращается большое внимание.

В тракторном вагончике выпускается стенная газета.

И. Орел — бригадир тракторного отряда.

Партийная жизнь

Выше уровень агитмассовой работы

Наступили горячие дни весенних полевых работ.

Колхозы района вступили в весенний сев.

Задача состоит сейчас в том, чтобы не упустить ни одного часа времени, своевременно начать предпосевные работы. Надо установить тщательное наблюдение за готовностью земельных участков; не ожидая всеобщей готовности почвы, организовать прибивку влаги, пахоту выборочным путем, не допуская разрыва между боронованием и севом.

Поздняя весна нынешнего года обязывает нас принять все меры для того, чтобы провести сев в самые ранние, в самые короткие сроки, соблюдая полностью все агротехнические правила.

Огромнейшую роль в успешном проведении сева призвана сыграть массовая политическая агитация среди колхозников, трактористов и рабочих совхоза.

В основе работы каждого агитколлектива должно быть положено глубокое разъяснение решений XVIII партконференции и постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

Большую работу по подготовке к весеннему севу провели агитколлективы в ряде советов и колхозов нашего района.

Хорошо работал и работает агитколлектив при А-Анненском сельсовете. Там агитаторов всего 19 человек. Все они закреплены по определенным участкам. Регулярно проводится с ними семинар. Лучшие агитаторы т. Бидалко, Семенихина и другие регулярно ведут работу на своих участках. Руководитель агитколлектива партторг тов. Сапрыкин систематически ведет агитационную работу, показывая лучший пример своим агитаторам.

Неплохо работает агитколлектив Чернышевского сельсовета (руководитель тов. Алфимов). Все агитаторы закреплены там за бригадами, звенями и на животноводстве. Агитаторы тов. Гусельникова, Сивков и другие ведут повседневно масово-воспитательную работу среди колхозников.

Тоже самое можно сказать об агитколлективах сел

Камышловки и Пантилимовки. Однако в отдельных сельских советах, колхозах агитколлективы все еще работают плохо. А в Воскресенском (парторг т. Игнатов), Н-Покровском (руководитель агитколлектива т. Книга) сельсоветах агитколлективы по существу не работают.

Это объясняется тем, что парторганизации этих советов не занимаются с агитаторами, растеряли их и политическую агитацию ведут плохо.

Опыт показывает, что там где агитколлективы организованы правильно, где агитаторам оказывают конкретную помощь, заботятся о них политическом и культурном росте, там и агитационная работа проводится на высоком идеино-политическом уровне.

Агитколлектив — это основная форма подготовки и воспитания кадров агитаторов.

В агитколлективе агитатор получает все методические указания, вооружается местными фактами, знакомится с рабочим планом, с вопросами норм выработки, расценок, экономии горючего, с задачами агротехники и т. д.

Центром массово-политической работы на севе должны стать бригады, звено, где решается успех борьбы за урожай. В каждом звене необходимо иметь своего агитатора и члена.

Агитаторы понесут большевистское слово к каждому колхознику и колхознице, мобилизуя их на борьбу за образцовое проведение сева.

Одна из главных задач политической агитации на севе заключается в том, чтобы множить ряды стахановцев сельского хозяйства. Опыт передовиков сельского хозяйства надо сделать достоянием всех колхозников.

В популяризации этого опыта большую роль должны сыграть агрономы и другие специалисты нашего района.

Важнейшая обязанность партийных организаций нашего района — правильно руководить этой армией агитаторов, неустанно заботиться о качестве агитации, ее целеустремленности и действенности, о сочетании политической агитации с задачами успешного проведения сева, на высоком уровне агротехники. Засечин.

За первенство в соревновании

Сельпо с. Ново-Покровки, Т-Поселковское, перевыполнили план государственной закупки скота и мяса за 2 квартал 1941 года.

Неплохо проходит закупка скота в Итатском сельпо и Изындаевском.

Отстают в выполнении плана заготовок скота и мяса Ступишинское сельпо,

Некрасовское и Валериановское.

Руководители этих сельпо т.т. Елизаров, Шатунов, Малаштан пока плохо борются за выполнение обязательств, взятых в соревновании с Мариинским Райпотребсоюзом.

Оздровский.

О мероприятиях по благоустройству районного центра

Решение исполнительного комитета Тяжинского районного Совета депутатов трудящихся от 15 апреля 1941 г.

В соответствии с решением исполнительного комитета Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся от 19 марта 1941 г. за № 293, исполнительный комитет райсовета решил:

1. Обязать Райплан (т. Ворошилина) и сельисполкомом (Абросимову) в декадный срок установить задание для каждой организации и учреждения районного центра по благоустройству занимаемых ими зданий и усадеб с тем, чтобы привести в надлежащий культурный вид фасады зданий, ограды и ворота, а также устроить подъезды, палисадники с деревообсадением и держать постоянно в чистоте ограды и улицы против занимаемых зданий.

Ответственность за выполнение настоящего пункта решения возложить на руководителей организаций и учреждений и срок исполнения установить к 10 июня сего года.

2. Обязать Ст.-Тяжинский сельисполкомом (т. Абросимову) не позднее 1 мая сего года через депутатов сельских советов и актив, путем подворного обхода проверить и установить для каждого двора конкретные мероприятия по их благоустройству, и, на основе привлечения к этому делу самих масс населения, обеспечить приведение улиц, домов и оград в благоустроенный вид, (ремонт и устройство фасадов домов, огородить дома оградами, устроить палисадники с насаждением не менее 15—20 деревьев, отремонтировать подъезды к домам и отнести надворные постройки от жилых домов не менее 50 метров).

3. Обязать директора Райлесхоза т. Шиша организовать заготовку и продажу са

женцев организациям и частным лицам для посадки вокруг зданий и домов, а также совместно с Райпромкомбинатом изготовить для про дажи потребное количество штафетника на ограды.

4. Обязать Райдоротдел (т. Бурдакова) не позднее 5 июня сего года привести в образцовый порядок дороги и мосты в улицах райцентра, постоянно держа их в полной исправности.

5. Обязать сельисполкомом (т. Абросимову) привести в порядок улицы райцентра, снести устаревые постройки и амбары в центре, навести порядок в строительстве кварталов. Категорически запретить возвведение каких-либо построек без разрешения сельсовета для частных лиц и без разрешения райисполкома для учреждений и организаций, и за всякое самовольное строительство оформлять материалом с прекращением строительства. Поручить райплану (т. Ворошилину) и сельисполкому (т. Абросимовой) в 2-х месячный срок разработать план застройки райцентра и внести его на утверждение райисполкома.

6. Обязать Ст.-Тяжинский сельисполкомом за счет средств самообложения провести следующие работы по благоустройству райцентра:

а) произвести настил тротуаров на протяжении одного километра, при первоочередном настиле до базарной площади. К настилу тротуаров привлечь районные учреждения и организации за счет их собственных средств напротив занимаемых ими зданий;

б) отремонтировать колодцы, восстановить неработающие и построить новые ко-

лодцы на улицах, где население недостаточно обеспечено водой поблизости;

в) принять участие в оборудовании стадиона.

7. Обязать заведующего РОНО т. Глушкова разработать и дать практическое указание всем директорам и заведующим школ о приведении в благоустроенный вид школьных зданий и оград, особо обратив внимание на разведение плодоносных деревьев и различных цветов.

8. Обязать сельисполкомом (т. Абросимову) и Райздравом (т. Гусакова) немедленно отвести места для свалки разного рода мусора и нечистот и обеспечить, чтобы мусор и нечистоты сваливались только в отведенные места, а также в декадный срок разработать санитарные правила по содержанию улиц и площадей и внести их на утверждение райисполкома.

9. Закончить строительство коммунальной бани в районном центре в 1941 году.

10. Обязать комиссию в составе т.т. Гусакова, Ворошилина и Абросимовой не позднее 15 мая сего года внести на утверждение райисполкома вопрос о строительстве сада в райцентре с тем, чтобы в 1941 г. приступить к его строительству, а в 1942 г. закончить.

Предложить всем председателям сельисполкомов вопросы благоустройства населенных пунктов обсудить на сессиях сельсоветов, назначить практические мероприятия и привлечь все население к благоустройству населенных пунктов.

Председатель Райсовета
И. КОЛЫЧЕВ
Секретарь исполнома
Райсовета М. ЯКУШЕВ.

Хороший почин сандайцев

С каждым годом все культурнее и зажиточнее становятся колхозные села. Меняется облик колхозной деревни. В этом году колхозники села Сандайки решили озеленить все улицы, насадить деревья, развесить цветы под окнами своих квартир, иметь колхозный клуб.

Сельисполком, идя навстречу избирателям, заканчивает строительство клуба. 2.300 рублей отпущено на это строительство из бюджета сельисполкома. Клуб будет огорожен.

На строительстве клуба работают члены колхоза "Красная зорька" под руководством председателя правления т. Федорова.

По решению исполнительного комитета райсовета, сельисполкомом к новому учебному году собирают здание 2-х школ в одну, расширив ее на несколько квадратных метров. Она будет стоять в центре

Получают дополнительную оплату

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда за хорошую работу в колхозах, развернуло широкие перспективы для работников на животноводческих фермах.

В нашем колхозе мы ведем борьбу за выполнение этого решения.

Доярка колхоза Лавренова В., перевыполнив план надоя молока за 1 квартал 1941 г., получила в счет дополнительной оплаты 43,2 литра молока.

Вторая доярка Гроховская Ф., также перевыполнила план надоя молока за что получила дополнительную оплату в размере 80,2 литра молока.

В целом по колхозу план удоя молока выполнен на 110 процентов.

Исаенко — председатель колхоза им. Ворошилова, Некрасовского сельсовета.

Дружной работой на полях от ранней зари до позднего вечера обеспечим проведение сева в 10—12 дней, с высоким качеством!



Доярки орденоносного колхоза им. Свердлова, Ленинского района, кандидаты на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. А. К. Федулова и Г. В. Мочалкина.

Нетерпимое выжидание

Колхозы района приступили к полевым работам. Бригады выехали на поля.

В колхозе „Светлый луч“, Каменского сельсовета медлят еще с началом посевых работ.

Колхоз плохо подготовился к севу. Здесь недостает 64 центнера семян.

—Вместо пшеницы засеем овес, — успокаивают себя руководители колхоза.

Из 3 тракторов, полученных из МТС, ни один не может выйти в поле. Тут большая вина Ступинской МТС, которая до самого последнего времени затягивала ремонт тракторов и не сумела доброкачественно его завершить.

Сейчас трактористы отряда заняты ремонтом тракторов. Ступинская МТС вновь повторяет позорные уроки 1941 года.

9 мая ночью из бочки, находящейся на территории колхоза, исчезло 185 килограммов горючего.

Правление колхоза и председатель т. Пахомов вместо того, чтобы серьезно заняться расследованием этого преступного факта, теряются в догадках:

—Куда мог исчезнуть керосин?

До сего времени в колхозе не оборудованы полевые станы, для трактористов нет вагончика.

Выборочные работы можно было вести уже давно. Однако даже 9 и 10 мая ни один гектар земли в колхозе не был поднят.

Лошадьми в колхозе явно пренебрегают. Медлительность в развертывании посевых работ со стороны администрации и председателя т. Пахомова заслуживает самого сурового осуждения.

Г. Марьин.

Об учреждении доски почета в райгазете „За стalinский урожай“

Постановление исполнкома райсовета депутатов трудящихся и бюро РК ВКП(б) от 12 мая 1941 г.

В целях развертывания широкого социалистического соревнования за успешное проведение весеннего сева в колхозах, исполнком райсовета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) постановляют:

1. На страницах районной газеты „За стalinский урожай“ учредить доску почета.

2. На доску почета заносятся:

а) по представлению правлений колхозов, первичных парторганизаций колхозники и колхозницы, работающие на полевых работах, перевыполняющие нормы выработки и дающие высокое качество работы (пахари, борноволоки, сеяльщики и т. д.); звенья, успешно проводящие посевные ра-

боты и на высоком агротехническом уровне и в установленные сроки; полеводческие бригады, обеспечивающие проведение весеннего сева в сроки не более 10—12 рабочих дней;

б) по представлению директоров МТС трактористы, прицепщики, бригадиры и тракторные бригады, выполняющие ежедневные нормы и производственные задания, обеспечивающие высокое качество тракторных работ и экономию горючего;

в) передовые колхозы, успешно проводящие весенний сев, заносятся на доску почета по решению исполнкома райсовета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б).

Председатель Исполнкома Райсовета депутатов трудящихся

И. КОЛЬЧЕВ.

Секретарь РК ВКП(б)

И. ПЕНТЕЛЮК.



Хорошо работает редакция газеты Новосибирского завода имени Чкалова.

На снимке: редакция за выпуск очередного номера газеты.

12 километров в 12 дней...

В колхозе „Красная горка“, к севу ждали трактор из МТС. И наконец дождались. Трактор, культиватор и тракторную сеялку послали в колхоз.

Однако МТС надо было 12 дней, чтобы доставить трактор в колхоз, а от колхоза до МТС 12 километров.

То есть каждый километр был пройден трактором ровно в один день...

Когда трактор прибыл на

усадьбу колхоза, то его нужно было вновь ремонтировать. Непригодными оказались также сеялка и культиватор.

Интересно знать, о чем думала дирекция МТС, в частности директор т. Волобуев, отправляя в колхоз неисправный трактор?

Уроки прошлого года, видимо, ничему не научили руководителей МТС.

Иванов.

Не менее 700 гектар на трактор

В ответ на обращение литеиновцев трактористы отрядов № 10—11 при колхозе „Колос Октября“ (Ключевая) взяли на себя обязательства:

Выработать за сезон на каждый трактор по 700 гектаров.

2. Сэкономить горючего на трактор по 13 центнеров.

3. Провести сев в 10—12 дней с соблюдением всех

агротехнических правил с тем, чтобы собрать урожай в среднем по колхозу по 15—17 центнеров с гектара.

4. По хозяйству бережно относиться в отряде ко всему инвентарю и имуществу.

Отряд № 10 вызвал на соревнование отряд № 11 на выполнение этих обязательств.

Лазунов, Нокрицкий.

Первые дни сева

С 26 апреля сельхозартель „Большевик“, Ступинского сельсовета приступила к разброске перегноя. Работы было много. На площади 200 гектар, удобренной перегноем, нужно было провести 2-х кратную разброску удобрений.

Агроном колхоза т. Ларина все время в поле. Она рассказывает колхозникам как лучше организовать работу, следит за качеством работы.

Колхоз приступил к посевным работам, выборочные работы давно уже в разгаре.

4 бригады колхоза выехали в поле. Каждый колхозник твердо знает трудовой распорядок дня.

На работу вышли все трудоспособные колхозники и колхозницы. В колхозе работают хорошо оборудованные детские ясли.

Каждая бригада имеет полевой стан, в котором можно хорошо отдохнуть, повеселиться.

В бригаде № 4 чернеют первые вспаханные гектары колхозной земли, зеленеют дружные всходы озимых. Крепкие сътые кони. Бригада раньше других выехала в поле, лошади отдохнули, поправились.

Тракторный отряд начал свою работу. Между трактористами заключены социалистические договоры на соревнование. Тракторный отряд соревнуется с другим отрядом.

—В соревновании будем передовыми, — говорит бригадир т. Кухтиков.

Особенность нынешней весны ясна для членов артели. Стахановской работой на пахоте, культивации, севе и бороновании они борются за выполнение своих обязательств: провести сев высококачественно, в 10—12 рабочих дней, получить 16—17 центнеров зерна с каждого гектара.

Назаров — редактор газеты колхоза „Большевик“.

Начали сев выборочно

В колхозе „Колос Октября“, Ключевского сельсовета 9 и 10 мая впервые начали сев выборочно. С 10 мая на культивации начали работать тракторы.

Разброска перегноя в колхозе закончена. Колхоз „Ударник“ этого же сельсовета также приступил к севу, пахоте и боронованию выборочным порядком.

Характерно, что бригады тракторных отрядов в этом колхозе не торопятся выехать в поле, на сев.

Когда бригадиры тракторного отряда Зайцеву предложили выехать в поле, за культивировать 4 гектара, он отказался заявив, что „участок работы мал“.

М. Якушев.



Отбор цветов для продажи трудящимся в оранжерее Новосибирского Горзеленстроя.

Стахановцы весеннего сева

В колхозе „Большевик“, Ступинского сельсовета, за 3 дня работы заборонено на лошадях 79 гектар земли, вспахано тракторами 10 гектаров.

Тракторист Салкин М. на колесном тракторе за свою смену вспахал 4,70 гектара при норме в 4 гектара.

Тракторист т. Иванов И. за смену вспахал 4,11 гектара.

Полевые работы в колхозе в разгаре.

Н. Шевченко.

Организованно начали полевые работы

Колхоз имени Буденного Н-Покровского сельсовета в полной готовности встретил сев. Кони хороший упитанности, 87 процентов колхоз имеет готовой земли под посев яровых культур.

С 12 мая выборочным путем колхоз приступил к пахоте и севу. С первого же дня работы на поле колхозники показывают стахановские образцы труда. Сейчас протравливают семена, отирают на семена картофель, яровизируют его.

В этом году колхоз в порядке опыта посеял 0,75 гектара новой культуры коксагыза. Большую помощь в севе колхозу оказывает агроном Царев.

Быть передовым в весеннем севе в районе — колхоз имени Буденного имеет все возможности.

Мирохин.

Оправдание ТАСС

Японские газеты публикуют сообщение агентства Домей Цусин из Нью-Йорка, в котором говорится, что согласно телеграмме корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Виши, Советский Союз концентрирует крупные военные силы на западных границах. Дипломатические круги в Москве, заявляет агентство, также указывают, что концентрация войск на западных границах производится в чрезвычайно крупном масштабе. В связи с этим прекращено пассажирское движение по Сибирской железной дороге, так как войска с Дальнего Востока перебрасываются, главным образом, к западным границам. Из Средней Азии туда также перебрасываются крупные военные силы. Из двух запасных воздушных армий, находящихся в непосредственном распоряжении верховного командования, одна армия уже передана в распоряжение Киевского Особого военного округа. Она состоит из 1800 бомбардировщиков и 900 истребителей. В Черном и Каспийском морях усилены военно-морские флоты. За счет военных кораблей Балтийского флота переброшено 28 подводных лодок, 45 миноносцев и

18 канонерок. Военная миссия во главе с Кузнецовым выехала из Москвы в Тегеран. Назначение миссии, отмечает агентство, связано с вопросом о предоставлении Советскому Союзу аэродромов в центральной и западной частях Ирана.

ТАСС уполномочен заявить, что это подозрительно крикливое сообщение Домей Цусин, позаимствованное у неизвестного корреспондента Юнайтед Пресс, представляет плод большой фантазии его автора. Тов. Кузнецов пребывает в Москве, а не в Тегеране, никакие подлодки или миноносцы из района Балтийского флота не переброшены и не перебрасываются в Каспийское или Черное море, никакой "концентрации крупных военных сил" на западных границах ССР нет и не предвидится. Крупца правды, содержащаяся в сообщении Домей Цусин, переданная к тому же в грубом искаженном виде, состоит в том, что из района Иркутска перебрасывается в район Новосибирска — виду лучших квартирных условий в Новосибирске — одна стрелковая дивизия. Все остальное в сообщении Домей Цусин — сплошная фантастика.

Обзор иностранных телеграмм

На фронтах военных действий. Потери английского судоходства. Подписание мирного договора между Францией и Таи.

Последние дни были отмечены значительным усилением активности английской авиации, охватившей своими действиями большое пространство от внутренних районов Германии до южно-норвежских портов.

Большое число бомбардировщиков участвовало в налетах на германские города Гамбург, Бремен, Манигейм и Людвигсхафен. По германским данным, бомбардировке подверглись все квартали Бремена. В городе возникло 45 пожаров. Отряды меньшей численности атаковали Берлин, Эмден (Германия), Кале, Булонь (Франция), Остенде (Бельгия), Роттердам, Эймейден (Голландия) — порты и аэродромы в Южной Норвегии.

Налеты германской авиации распространялись на районы Южной, Центральной и Северо-Восточной Англии. Объектами бомбардировок были, в частности, портовые города Гулль и Ливерпуль. В ночь на 11 мая основной удар был направлен против Лондона. Налет на английскую столицу продолжался 6 часов и носил весьма ожесточенный характер.

В Африке на египетско-ливийском фронте продолжаются стычки между английскими и германо-итальянскими разведывательными отрядами. Сильная жара и песчаные бури замедляют здесь развитие военных действий.

На абиссинском фронте итальянцы сосредоточили свои немногочисленные силы в трудно доступных районах. Английская печать отмечает, что итальянское командование всячески ста-

тся продлить военные операции в Абиссинии, чтобы дольше удерживать находящиеся там английские войска.

В Ираке, по сообщению английского командования, английские войска заняли важные позиции в центре страны. Иракские войска отступают к городам Ромади и Фелудже. Как передает американская печать, иракские войска открыли плотины на реке Ефрат и затопили низины между Фелуджей и Багдадом, чтобы задержать продвижение неприятельских войск.

Английское министерство информации опубликовало официальные данные о потерях британского торгового флота в течение апреля 1941 года. Всего было потоплено 60 английских судов, 43 парохода союзников и 3 парохода нейтральных стран.

9 мая подписан мирный договор между Францией и Таи. Как известно, королевство Таи, граничащее с французской дальневосточной колонией Индо-Китаем, в свое время потребовало, чтобы часть территории Индо-Китая отошла к Таи. Франция ответила отказом.

На этой почве возник вооруженный конфликт и несколько месяцев на границе Таи и Индо-Китая велись военные действия. При посредничестве Японии начались переговоры о мирном разрешении конфликта. Договор, подписанный 9 мая, предусматривает передачу Таи части территории Французского Индо-Китая.

ТАСС.

Стахановская работа трактористов

В колхозе «Борец», Б-Глебского сельсовета развернулись полевые работы. На площади 150 гектар произведена разбраска вывезенного перегноя.

Тракторный парк также приступил к работе. В первые дни посевых работ отдельные трактористы показывают хорошие результаты в работе.

На тракторе ЧТЗ тракторист тов. А. Наполов 9 мая за 5 часов работы вспахал 4 с половиной гектара, сэкономил 11 килограмм горючего.

Обсудив обращение коллектива работников Литвиновской

МТС трактористы обязались перевыполнять ежедневные нормы выработки и вызвали на социалистическое соревнование тракторный отряд в колхозе «Красные орлы», это же сельсовета.

Для трактористов созданы все условия: тракторный вагончик оборудован, в нем есть литература, настольные игры и т. д.

Колхоз в плотную вступил в сев. Во всех бригадах колхоза выпускается стенная газета.

Евг. Клейн.

В ответ на решение партии и правительства

В ответ на постановление партии и правительства о сохранении закрепленных за мной телят. Добьюсь ежедневного привеса телят до 700 граммов на каждого".

Доярка тов. Кижеватова взяла обязательство надоить от каждой фуражной коровы в этом году 1.600 литров молока, сохранить весь приплод молодняка от закрепленной группы коров до 15-20 дневного возраста.

Довести убой до 1.600 литров молока на корову взяли и остальные доярки МТФ этого колхоза.

На социалистическое соревнование работники МТФ вызвали МТФ колхоза «Красная зорька» этого же сельсовета.

Мутовин — парторг колхоза.

Успешно реализовали билеты 15 лотереи ОСО

Колхозники, интеллигенция и учащиеся села Ключевая приняли активное участие в реализации и приобретении билетов 15 лотереи Осоавиахима.

Первичная организация ОСО образцово провела реализацию этих билетов. С колхозниками были проведены собрания, митинги по вопросу покупки билетов 15 лотереи.

Тов. Салов — председатель сельисполкома, распространил билетов ОСО на 195 рублей, Астахов — на 70 рублей, Адаменко — учитель — на 270 рублей.

Все учителя Ключевской школы приобрели билеты ОСО и приняли активное участие в распространении их среди населения.

А. К.

О заготовительных ценах на зерно-бобовые культуры

Приказом Наркомзага СССР от 26 апреля с.г. с 1941 года установлены следующие государственные заготовительные цены на зерно-бобовые культуры (горох, чечевицу, фасоль, нут, чину, конские бобы и маш):

На чечевицу рядовую, тарелочную — 20 рублей, на чечевицу мелкосеменную — 12 рублей за центнер;

На горох белый, зеленый и желтый — 16 руб. 10 коп., на горох серый 10 руб. 50 коп., на нут и маш — 16 руб. 50 коп., на чину — 12 руб. за центнер;

На фасоль полевую рядовую и бобы полевые продовольственные, однотипные по цвету — 20 руб. за центнер, а на смесь фасоли по-

цвету — 15 руб. за центнер;

На бобы конские — 13 руб. за центнер.

Колхозам разрешается сдавать зерно — бобовые культуры в порядке обязательных поставок и натуроплаты за работы МТС взамен зерновых, культур по эквиваленту:

40 фунтов тарелочной чечевицы, гороха белого, зеленого, желтого, нута, маши и фасоли — за 60 фунтов пшеницы, 70 фунтов ржи или 80 фунтов прочих зерновых культур;

40 фунтов чечевицы мелкосеменной, гороха серого, чини и конских бобов — за 40 фунтов пшеницы, 45 фунтов ржи или 47 фунтов прочих зерновых культур.



НА СНИМКЕ: капитан парохода кандидат в члены ВКП(б) Я. М. Прусевич отдает команду перед отходом из Новосибирска.

За высокое качество работы

Тракторный отряд № 8 в колхозе «Ленинский путь», Некрасовского сельского совета, обсудив обращение трактористов Литвиновской МТС, взял на себя социалистическое обязательство провести весенние полевые работы в самые сжатые сроки, с высоким качеством.

Тракторист Лошкевич П., выступив на совещании трактористов, обязался ежедневно выполнять нормы выработки на 120 процентов, сэкономить горючего сверх нормы на 15 процентов, соблюдать график технического ухода за трактором и прицепным инвентарем.

Выступление тов. Лошкевича было единогласно одобрено всеми трактористами отряда. Грищенко — бригадир тракторного отряда.

Кок-сагыз — на поля колхозов

Кок-сагыз — ценнейший каучуконос.

Это новая полевая культура в нашем районе представляет собой многолетнее травянистое растение из семейства сложноцветных. Кок-сагыз обладает свойством накапливать в корневой системе до 20 процентов каучука.

В виде разведывательного посева наш район будет сеять этой культуры 5 гектар.

Такие колхозы как: «Большевик», Ступинского сельсовета, «Новая», «1-ое мая», «Сталь», Преображенского сельсовета, «Трудовая», Струйского сельсовета, под руководством агрономов взялись получить высокие урожаи этой культуры.

Е. Горновая — агроном РайЗО.

Ответ. редактор Т. ИННИНА.

Промартели «20 лет Октября» срочно требуется пасечник. Справиться: ст. Тяжин, Ленинск 50.

Правление.

Типография газеты «За стalinский урожай» срочно требуетсѧ ВЕРТЕЛЬЩИК.

Ст. Тяжин,

Адрес редакции: Станция Тяжин, Коммунальная ул. № 18 Телефон редакции 1-18. Адрес типографии: Коммунальная ул. № 18

МН 12159 Тираж 3000 экз. Зак. № 194 Ст. Тяжин, Новосибирской области, Типография издательства «За стalinский урожай»